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1 
glio che questa in terrogazione sia agg iun ta 
alle a l t re ? 

Gialitti, presidente del Consiglio. Sì, onore-
vole pres idente . 

Presidente. Res ta allora così s tabi l i to . 
In t enda l 'onorevole pres idente del Consi-

glio di r ispondere alle in ter rogazioni separa-
tamente o compless ivamente? 

Giolitti, presidente del Consiglio. Credo op-
por tuno di r i spondere a tu t t e complessiva-
mente, poiché si comprende che esse sono 
ta lmente connesse che dovrei r ipe te re a cia-
scuno molte delle cose det te ad al t r i . 

Presidente. Res ta dunque cosi inteso. 
Si dia le t tu ra delle in terrogazioni . 
Adamoli, segretario. Si t rovano inscr i t te nel-

l 'ordine del giorno le seguent i in te r rogaz ioni : 
1 . D I R U D I N Ì . — Al presidente del Consi-

glio. — Pe r conoscere se sia vero che siansi 
constatate t a l i i r regolar i tà in qualche i s t i tu to 
di emissione da de te rminare un nuovo indi-
rizzo nel la poli t ica bancar ia del Governo. 

2 . COMANDINE — Ai ministri delV interno e 
guardasigilli. — Sulle cause che determina-
rono i l Governo a denunziare a l l ' au tor i tà giu-
diz iar ia il senatore Bernardo Tanlongo, e ad 
autor izzarne l 'arresto. 

3. Soooi. — Al presidente del Consiglio ed 
al ministro del tesoro. — Sui cr i ter i che hanno 
indot to il Governo ad affret tare la fus ione 
degl i I s t i t u t i di credito per azioni, ment re 
dura tu t to ra l ' i nch ies ta governa t iva sui me-
desimi. 

4 . D E BERNARDIN. — Al presidente del Consi-
glio e al ministro d'agricoltura e commercio. — 
Se esista negl i uffici del Ministero il rapporto 
B iag in i a l legato alla re lazione Alv is i ; se il 
testo pubbl ica tone ora dai g iornal i sia esatto ; 
e se il Governo ne aveva conoscenza, quando 
fu presen ta ta la proposta di legge 6 dicem-
bre u l t imo sugli I s t i t u t i d 'emissione. 

5 . D E MARTINO. Al presidente del Consiglio. 
—- Per sapere se, p r ima di dar luogo a qual-
siasi discussione sul r iord inamento bancario, 
egli intenda, comunicando in tegra lmente la 
relazione della ispezione sugli I s t i t u t i di emis-
sione, che p iena luce sia f a t t a sopra uomini 
e cose. 

6 . CENTURINI . — Ai ministri di agricoltura e 
commercio e delle finanze. — Sui cr i ter i e sul 
modo con cui intendono provvedere nel p ros ' 

simo proget to di legge sulle Banche di emis-
sione a tu te la de l l ' in te resse pubbl ico e del 
credito generale dello Stato re la t ivamente alle 
cautele da darsi per pa r te degli amminis t ra -
tori degl i I s t i t u t i medesimi. 

7 . B A R Z I L A I . — Al precidente del Consiglio. 
— Se per d i s t ruggere o r idur re a proporzioni 
di ve r i t à accuse e sospett i che in quest i g iorni 
fac i lmente sono diffusi r epu t i opportuno che 
la Commissione per la inchiesta bancar ia al-
leghi ai rendicont i del le ispezioni l 'elenco 
delle sofferenze effett ive o la rva te r e su l t an t i 
dai por ta fogl i degl i I s t i t u t i di emissione. 

8 . ODESCALCHT. — Al presidente del Consi-
glio. — Per sapere se non is t imi opportuno 
di nominare una Commissione d' inchiesta di 
senatori e depu ta t i col mandato di sceverare 
le ca lunnie dalle possibi l i compromissioni di 
uomini pol i t ic i nel la quest ione delle banche. 

9 . P R I N E T T I . — Al ministro guardasigilli. — 
Se è vero che in quest i g iorni siano state fa t t e 
da l l ' au tor i tà pol i t ica nel le case Tanlongo e 
Lazzaroni e nel la Banca Romana perquis i -
zioni e asportazioni di documenti , che sareb-
bero state di competenza del l ' autor i tà g iudi-
z ia r ia ; se è vero che il giudice i s t ru t tore abbia 
aspet ta to quat t ro giorni dopo l 'arresto a in-
te r rogare il commendatore Tanlongo; e qual i 
p rovved iment i abbia preso i l min is t ro per 
impedi re il r ipe ters i di s imil i inconvenient i . 

1 0 . SONNINO. —- Al ministro di grazia e giu-
stizia. —• Se è vero: 1° che l ' a r r e s t a to Di-
re t tore generale della Banca Romana non sia 
stato ancora in ter rogato dal giudice i s t ru t -
tore ; 2° che le carte sequestra te in perquis i -
zioni fa t te presso qualche amminis t ra tore della 
Banca Romana o alla sede della Banca stessa, 
siano s tate r imesse a l l ' au tor i tà pol i t ica p r ima 
che a l l ' autor i tà g iudiz iar ia . 

Presidente. L 'onorevole pres idente del Con-
siglio ha facol tà di r ispondere alle interro-
zioni tes te let te . 

Giolitti, presidente del Consiglio. {Segni di at-
tenzione). Come ho detto, si t r a t t a di mater ia 
così complessa e fo rmante un tu t to unico, 
che io credo opportuno, oltreché r ispondere 
contemporaneamente , per quanto sarà possi-
bile, a t u t t i gl i in ter rogant i , di r i spondere 
anche a quelle in ter rogazioni che si sono di-
re t te ad a l t r i dei miei colleghi; perchè una 
mater ia così connessa difficilmente si potrebbe 
scindere t r a ciò che r igua rda la competenza 


